
Конспект НОД по рисованию «Платок для бабушки»

Цель: формирование интереса к художественно-творческой деятельности 
Задачи:
Развивающие:                                                                                                     

-обогащать представления детей об изобразительном искусстве как основе 
развития творчества;                                                                                                 
- развивать чувство композиции и цвета;

Обучающие:                                                                                                         
-формировать умение правильно держать кисть;                                                   
-учить проводить широкие линии всей кистью, а узкие линии и точки – 
концом ворса кисти;                                                                                                  
-закреплять умение чисто промывать кисть перед использованием краски 
другого цвета;

-формировать умение выделять элементы  и называть цвета павловского 
платка;

Воспитательные:                                                                                                
-воспитывать аккуратность при работе с красками;                                              
- эстетическое восприятие и воображение

Методы и приёмы:                                                                                             
-демонстрация наглядных пособий;                                                                        
-рассказ педагога;
-сюрпризный момент
- использование технических средств обучения (ноутбук, телевизор, 
музыкальный центр);

Материалы:
Презентация «Русские платки».
 Краски, гуашь (на разные столы разных цветов, квадратные листы бумаги

18*18 см, кисти, стаканчики с водой, салфетки на каждого ребенка.
Интеграция образовательных областей: «Художественно-эстетическое 

развитие», «Познавательное развитие», «Музыкальное развитие»

Ход НОД:

Воспитатель: Ребята, в нашем сундучке спряталась интересная вещь. Я 
загадаю загадку, а вы, отгадав ее, узнаете, что же это такое. 

Носят женщины, старушки,                                                                                      
Носят малые девчушки —                                                                                        
К уголочку — уголок                                                                                                
Сложен красочный … (Платочек)                                                                            
- Да, ребята- это предмет одежды, кусок ткани квадратной формы. Он бывает
шелковый, пуховый, шерстяной. Женщины повязывают его на голову, а 
мужчины носят в кармане.                                                                                        



Те платки, что носят в кармане называются? (ответы детей), правильный 
ответ (носовой платок)                                                                                              
-  Давайте посмотрим (развешиваются платки).                                                    
Воспитатель читает стихотворение “Платок”.                                              
Посмотрите на платок, на платке расцвел цветок                                                  
Красный, желтый, голубой удивительный такой.                                                  
Посмотрите, на платок вот зелененький листок                                                     
Завитки как кружева словно мягкая трава.                                                          --
Ребята, кто у вас в семье носит платки? (ответы детей).                                       
Ребята я Вам сегодня предлагаю  нарисовать  по новому платку для наших 
любимых бабушек. Вы согласны? (ответы детей).                                                
Но сначала я расскажу вам немного об истории возникновения платков. С 
незапамятных времён женщины России носят платки. Это квадратный кусок 
ткани, который в качестве головного убора обязательно дополнял русский 
народный костюм. Издавна по народной традиции платок был самым 
желанным подарком. Платок – не просто головной убор, а символ любви и 
красоты. Раньше всегда требовали, чтобы платок обязательно покрывал 
голову женщины, когда она появлялась на людях. Девушки так и делали – 
выйти простоволосой, значит – без платка, не то что из дому, даже из своей 
комнаты считалось недопустимым. И только в 20 веке в России платок 
можно стало накидывать на плечи. В конце прошлого века платок смело 
переместился на талию и стал играть роль яркого пояса. В начале нового 
столетия платок оказывается на бёдрах, дополняя платье или джинсы. А 
некоторые девушки предпочитали его всегда носить на бёдрах, например, 
цыганки. Носили яркие платки на плечах, а иногда сложенным на руке, как 
украшение.                                                                                                                  
Каждый платок не похож на другой, все они неповторимые, разные. А для 
чего нужны были платки? (ответы детей)                                                               
Да, ребята правильно, платок нужен для того, чтобы, изменить обычный 
наряд и сделать его уникальным, согреться, спрятаться от солнца, 
почувствовать комфорт и уют, быть красивой.                                                 
Особенно славились набивные платки, которые делали в Павловском- 
Посаде. (показ слайдов)                                                                                            
Павловский Посад – это старинный русский город на берегу реки Клязьмы, 
недалеко от Москвы.

Физкультминутка «Мы платочки постираем»                                            
Мы платочки постираем,                                                                                          
Крепко, крепко их потрем.                                                                                       
А потом повыжимаем,                                                                                               
Мы платочки отожмем.                                                                                             
А теперь мы все платочки                                                                                         
На веревку отнесем.



Пусть посохнут все платочки,                                                                                  
А пока мы отдохнем.                                                                                                 
А теперь платки погладим,                                                                                       
Мы погладим утюгом.                                                                                               
Мы платочками помашем,                                                                                        
С ними весело попляшем. 

Давайте рассмотрим изображенные платки. Что изображено на 
русских платках? (ответы детей, показ слайдов).                                                  
Воспитатель: Какие элементы вы видите на платках? (ответы 
детей). Веточки, цветы, листья,  правильно, самый распространенный 
рисунок-это цветы, листья, веточки. А какого цвета листья, веточки, 
цветы? (ответы детей). Цвет фона у платка может быть разный. Чаще всего 
цветы располагаются по углам, а середина платка равномерно заполняется 
редко разбросанными мелкими цветочками.                                                          
Мы сегодня с вами будем рисовать русские платки. Каждый из вас придумает
свой узор платка. Он будет единственный и неповторимый. Не забудьте, 
что платки должны быть яркими. (Дети рисуют платки, придумывают свой 
узор.). 

 (Прикрепляю к мольберту нарисованные на листах платки, показываю и 
объясняю детям последовательность работы).                                                       
Предлагаю подумать, перед тем как преступить к работе, какие краски хотите
использовать и каким узором будете расписывать свой платок. Если кто-то 
затрудняется, то вам – помощники-подсказки изображения платков на 
мольберте.                                                                                                                  
- Для росписи я приготовила вам краски, кисти и ватные палочки.                    
- Для чего кисти? Для чего ватные палочки? (ответы детей)                                
Но для начала мы разомнём свои пальчики и проверим осанку:

 Пальчиковая игра «Медведь»                                                                             
(медленно засовывайте платочек одним пальцем в кулак)                                   
Лез медведь в свою берлогу,                                                                                    
Все бока свои помял,                                                                                                 
Эй, скорее, на подмогу,                                                                                             
Мишка кажется, застрял! 

- Теперь можем приступить к работе.                                                                     
– С каким настроением мы будем рисовать платки? (ответы детей)

Индивидуальная помощь детям:                                                                              
- Старайтесь, чтобы ваши работы были аккуратными, не набирайте много 
краски, лишнюю воду с кисточки промачивайте о салфетку.                              
- Берем кисть тремя пальчиками у железного наконечника. Макаем кисть в 
воду и о край баночки снимаем лишнюю каплю.  И на весь ворс набираем 



краску нужного цвета. Кончиком кисти рисуем.  Дети украшают узором 
модели вырезанных из бумаги платков (во время рисования звучит народная 
музыка).                                                                                                                      
Итог занятия.                                                                                                            
-Да,  у нас получились очень красивые платки! Настоящие – Павловско-
посадские! Ребята давайте прикрепим на общий стенд. Выставка рисунков 
платков.                                                                                                                       
Анализ детских работ:                                                                                               
-Ребята, посмотрите внимательно и выберите наиболее яркий и аккуратный 
платок.                                                                                                                         
-С какими платками мы сегодня познакомились? (ответы)                                  
- Где производят русские платки? (ответы детей).                                                
- Понравилось Вам сегодня рисовать платок для бабушки? (ответы детей)
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